	

	COMUNE DI ANCONA

COMANDO POLIZIA MUNICIPALE


ssNotte Bianca amendola


ORDINANZA N°  716  

Prot.gen. n° 92333

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO
Considerato che sabato 13 Settembre 2014,  nell’ambito della manifestazione denominata “Notte Dorica di C.so Amendola” organizzata dal Centro Commerciale Naturale Amendola & CO (resp. Sig. Alessio Miranda cell. 3209735856) in coorganizzazione con il Comune di Ancona Assessorati Sport – Partecipazione Democratica – Attività Economiche si terranno in C.so Amendola numerosi spettacoli, eventi musicali con la presenza di  punti di ristorazione; 

Ritenuto opportuno, per la circostanza, apportare alcune modifiche alla circolazione ed alla sosta-fermata veicolare, onde garantire il regolare svolgimento della manifestazione e a salvaguardia della pubblica incolumità;

Rilevata la propria competenza ad emanare l’Ordinanza ai sensi dell’art. 107/5° del Decreto Legislativo n. 267/2000 e successive integrazioni e modifiche;

Visti gli artt. 6 e 7 del D. L.vo 30-04-1992 n. 285;

Sentito il parere dell'Ufficio Traffico Comunale;

O R D I N A

Al fine di consentire il regolare svolgimento della manifestazione citata in premessa, sabato 13 Settembre 2014 sono adottati i seguenti provvedimenti limitativi: 

C.so Amendola: 

· dalle ore 12..30 alle ore 02.00 del 14/09/14, è interdetta la circolazione veicolare nel tratto compreso tra via Orsi e via E.Bianchi, direzione P.za IV Novembre ad eccezione dei Bus Urbani e degli Autocarri superiori a 3,5 t. per operazioni di montaggio strutture che potranno transitare fino alle ore 16.00, dovranno essere inoltre presenti costantemente durante tali operazione movieri del Comitato Organizzatore, Il traffico veicolare proveniente da p.zza Cappelli sarà dirottato su via Orsi, viene consentito l’attraversamento delle intersezione che adducono alle vie parallele;

· dalle ore 16.00 alle ore 02.00 del 14/09/14 è interdetta la circolazione veicolare nel tratto compreso tra via E.Bianchi e via Orsi direzione P.za Cappelli con la possibilità di attraversamento delle intersezioni che adducono alle vie parallele

· dalle ore 08.00 alle ore 02.00 del 14/09/14, istituzione del divieto di sosta e fermata nel tratto compreso tra Via Cadorna e Via De Bosis;

· dalle ore 08.00 alle ore 02.00 del 14/09/14, istituzione del divieto di sosta e fermata lato destro direzione P.za IV Novembre, dopo l’intersezione con Via De Bosis, per n. 3 posti auto;
· istituzione del divieto di sosta e fermata veicolare su ambo i lati dalle ore 14.00 alle ore 02.00 DEL 14/09/14 nel tratto compreso tra Via Orsi e Via E.Bianchi;

· dalle ore 16.00 alle ore 17.00 viene consentito l’accesso ai mezzi degli artisti per le sole operazioni di carico scarico merci, utilizzando le massime cautele per la salvaguardia dei pedoni;
P.za Don Minzoni

· interdizione alla circolazione veicolare nel tratto che da Via Maratta adduce a C.so Amendola fronte Via Cadorda;

· istituzione del divieto di sosta e fermata su ambo i lati nel tratto sopra indicato dalle ore 08.00 del 13/09/14 fino alle ore 02.00 del 14/09/14;

· La postazione igenio ivi presente dovrà essere collocata in altra zona individuata in Via Maratta intersezione P.za Don Minzoni fronte civico 19

Via E. Bianchi

· interdizione alla circolazione veicolare nel tratto compreso tra C.so Amendola e Via Maratta

· istituzione del divieto di sosta e fermata su ambo i lati dalle ore 14.00 del 13/09/14 fino alle ore 02.00 del 14/09/14 ad eccezione dei disabili;
Viale Vittoria area antistante Stadio Dorico

· istituzione del divieto di sosta e fermata dalle ore 12.00 del 13/09/14 alle ore 02.00 del 14/09/14

Via D. Chiesa

· interdizione alla circolazione veicolare nel tratto compreso tra Via Bianchi e C.so Amendola; istituzione dell’obbligo di svolta a destra posto all’intersezione con Via Maratta in direzione Via Rismondo;

Via Maratta

· Istituzione del divieto di sosta e fermata per complessivi  4 posti auto, fronte civ. 19 (collocazione Igenio)

· inversione del senso di marcia nel tratto compreso tra Via D. Chiesa e Via Rismondo con obbligo di svolta a destra in direzione Via Panoramica

Via Gorizia

· interdizione alla circolazione veicolare nel tratto compreso tra Via Rismondo e Via D. Chiesa eccetto residenti Via Gorizia e Via D. Chiesa; 
Via Toti

· istituzione del divieto di sosta e fermata all’altezza della porta di accesso secondario allo Stadio Dorico dalle ore 14.00 del 13/09/14 fino alle ore 02.00 del 14/09/14;

Via Rismondo

· nel tratto compreso tra V.le Vittoria e C.so Amendola, istituzione del divieto di sosta e fermata su ambo i lati dalle ore 14.00 del 13/09/14 fino alle ore 02.00 del 14/09/14;

Via Filzi

· nel tratto tra C.so Amendola e V.le Vittoria, istituzione del divieto di sosta e fermata , lato destro dalle ore 14.00 del 13/09/14 fino alle ore 02.00 del 14/09/14;

Il Comitato organizzatore, provvederà all’installazione della prescritta segnaletica in collaborazione con l’area Territorio e Ambiente – Settore Trasporti e Mobilità, il cui dirigente disporrà per quanto di competenza.

La riapertura al traffico prevista alle ore 02.00 del del 14/09/14 dovrà essere effettuata a cura del Comitato Organizzatore

L’Ufficio segnaletica provvederà all’istallazione della prescritta segnaletica stradale

L’ufficio Tecnico (Magazzino Comunale) provvederà al posizionamento delle transenne nelle varie intersezioni di C.so Amendola e nel tratto del Viale Vittoria antistante lo Stadio Dorico
Il Funzionario di P.M. responsabile del turno giornaliero, nel corso della manifestazione, potrà adottare qualsiasi altro provvedimento ritenuto necessario.

La Polizia Municipale e gli altri agenti ai quali spetta l’espletamento dei servizi di polizia stradale indicati nell’art. 12 del C.d.S., sono incaricati dell’esecuzione e del rispetto delle disposizioni contenute nella presente Ordinanza.

Ancona, lì 10/09/14

IL COMANDANTE 









  Dott. Massimo FIORANELLI

La presente Ordinanza dovrà essere recapitata a: Centrale Operativa - Uff.Servizi – Vigile di quartiere

Tramite e.mail:Ufficio Stampa - Ufficio Traffico – Assessorato Sport 

Tramite fax: Ufficio Magazzino - Conerobus - 118 - 115 - Questura – Carabinieri - Segnaletica-Anconambiente







Via dell’Industria, 5  – 60127 Ancona ( e-mail  polizia.municipale@comune.ancona.it (  tel. 071-2223006  fax  071-2223083
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